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 السنة الثانية علوم اقتصادية                  3مقياس إحصاء         معهد العلوم التجارية     

  الأول( )الجزء 2سلسلة أعمال موجهة رقم 

 التمرين الأول:

    4   2    3   1              :  التاليةليكن لدينا مجتمعا احصائيا يحتوي على المشاهدات 

 إرجاع( في ان واحد بدون )سحب  n=2نسحب عشوائيا عينة حيث 

 أحسب المتوسط الحسابي، التباين والانحراف المعياري للمجتمع  .1
 أحسب الوسط الحسابي، التباين والانحراف المعياري لتوزيع المعاينة  .2

قارن بين الوسط الحسابي للمجتمع مع الوسط الحسابي للعينة، وكذلك التباين والانحراف  .3

 المعياري 

 :التمرين الثاني 

 ، و انحرافه المعياري  μ   10 =، وسطه الحسابي N= 1000ليكن لدينا مجتمعا عدد عناصره 

3=σ  نسحب عينة عشوائية عدد عناصرها ،n  من هذا المجتمع ، استنتج قانون توزيع المعاينة

 للوسط الحسابي حسب الحالات التالية 

a. n= 40  و السحب تم بالإرجاع 

b. n= 80  و السحب تم بدون ارجاع 

c. n= 300   و السحب بدون ارجاع 

 الثالث:التمرين 

دج،  8000دج وانحرافه المعياري  30000عامل، متوسط أجرهم  800تحتوي مؤسسة على 

سب عشوائيا عينة من عمال المؤسسة، أحسب الاحتمالات المتعلقة بالوسط الحسابي في العينة نح

 حسب الحالات التالية:

 عامل )سحبت بدون ارجاع(  36دج في عينة من  28000لا يزيد متوسط الأجر عن  .1

 امل )سحبت بدون ارجاع( ع 50دج في عينة من  35000لا يفوق متوسط الأجر  .2

عامل )سحبت  40دج في عينة من  24000و 26000يتراوح متوسط الأجر بين  .3

 بالإرجاع( 

  :التمرين الرابع 

و انحرافه  10,5تخضع معدلات الطلبة في كلية معينة الى توزيع طبيعي وسطه الحسابي  

  4المعياري 

  9,5( طالب عن  25أحسب احتمال أن لا يزيد متوسط معدلات عينة من )  -

 

 

 قــارة ابراهيــم  :أستاذ المقياس                                        



  –الجزء الثاني  – 2سلسلة أعمال موجهة رقم 

 :التمرين الخامس

  Bو Aالبيانات التالية متعلقة بمعدلات طلبة السنة الأولى في الكليتين 

 Bالكلية  Aالكلية 

𝜇1 = 10,5 𝜇2 = 11,8 

𝜎1= 3,5 𝜎2 = 5 

 الترتيب  على 46و 36نسحب عينتين عشوائيتين من الكليتين حجمهما 

 أحسب مقدار الاحتمال التالي: -

P ( 𝑥̅1 − 𝑥̅2 ≤ -1,5 )  

 

 التمرين السادس: 

  % P= 40نسبة المدخنين في مدينة معينة هي    

 شخص من سكان هذه المدينة  ( 40) نسحب عينة عشوائية  -

  المطلوب:

  % 30نسبة المدخنين في العينة عن  تزيدأحسب احتمال ألا  -

 

  التمرين السابع:

على  % 40و  % 35نسبة الناجحين خلال الدورة العادية في كلية الاقتصاد و كلية الحقوق هي   

طالب من الكليتين  ( 50 )و  ( 04)التوالي، نسحب عينتين عشوائيتين من الطلبة الناجحين حجمها 

 على التوالي 

 أحسب الاحتمال التالي: -

- P ( 𝑝̅1 − 𝑝̅2 ≤ 0,05 )  

 

 

 

 قــارة إبراهيم /أستاذ المقياس 
















